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 هفتمی رستمیان 
در رنکینگ جهانی تیراندازی

در آخرین رده‌بندی فدراسیون جهانی تیراندازی 
تنها هانیه رستمیان در بین ۱۰تپانچه زن برتر قرار 
دارد. فدراسیون جهانی تیراندازی در ماه می ۲۰۲۶ 
جدیدترین رنکینگ تیراندازان را اعلام کرد که هانیه 
رستمیان در تپانچه ۲۵متر و ۱۰متر در رده هفتم قرار 
دارد. همچنین وحید گل‌خندان  در تپانچه ۱۰متر در 

بین ۲۰تیرانداز برتر جهان قرار گرفت.

 اردوی تیم ملی اهداف پروازی 
در رشت

اردوی آمادگی تیم ملی تیراندازی رشته تراپ)اهداف 
پروازی(  در رشت شروع شده است. این نخستین 
مرحله از اردوی آمادگی تیم ملی تیراندازی رشته 
تراپ در سال جاری است که به میزبانی استان 
گیلان برپا شده است و هم‌اینک هشت ملی‌پوش 
در این اردو حضور یافته‌اند. همچنین قرار است در 
مدت برپایی این اردو، چهار ورزشکار دیگر هم به 
این اردو اضافه شوند. ورزشکاران حاضر در اردوی 
آمادگی تیم ملی تیراندازی به اهداف پروازی در 
۲ نوبت صبح و عصر تا بیستم اردیبهشت ماه 
تمرینات آماده سازی خود را زیرنظر علی افسری 
سرمربی تیم ملی و به سرپرستی جلال نوروزیان در 
رشت ادامه می‌دهند. تیم ملی تیراندازی به اهداف 
پروازی)تراپ( خود را برای حضور در بازی‌های 
آسیایی ۲۰۲۶ ناگویای ژاپن که شهریور ماه امسال 

برگزار خواهد شد، آماده می‌کند.

 اسپانیا، پرتغال و آمریکا
 رقبای ایران درهندبال قهرمانی جهان

 مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی مردان جهان 
دیروز قرعه‌کشی شد که تیم ملی ایران رقبای 
خود را شناخت. مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی 
مردان جهان ۲۰۲۶ به میزبانی زاگرب کرواسی از ۲ 
تا ۷ تیرماه انجام می‌شود که طبق برنامه، تیم 
ملی هندبال ساحلی ایران در گروه A با تیم‌های 
اسپانیا، پرتغال و آمریکا همگروه شد. تیم ملی 
هندبال ساحلی ایران هفته گذشته عنوان قهرمانی 
بازی‌های آسیایی ساحلی را در سانیای چین کسب 
کرد. ملی‌پوشان ساحلی ایران اردیبهشت سال 
قبل ضمن صعود به فینال قهرمانی آسیا، جواز 
حضور در مسابقات قهرمانی آسیا را بدست آورده 
بودند. ایران و عمان دو تیم آسیایی راه یافته 
آسیایی به مسابقات قهرمانی جهان هستند و 
طبق قرعه‌کشی، ایران باید در گروه A مسابقات با 

اسپانیا، پرتغال، ایران و آمریکا رقابت کند.

 20 اردیبهشت؛ آغاز انتخابی
 تیم تنیس دیویس کاپ

رقابت‌های تنیس دیویس کاپ گروه3 آسیا و 
اقیانوسیه از 22تیرماه به میزبانی کوالالامپور 
مالزی آغاز می‌شود. رقابت‌های دیویس کاپ 
گروه3 آسیا و اقیانوسیه از 22تیرماه به میزبانی 
کوالالامپور مالزی آغاز خواهد شد و تیم ملی 
ایران در این رویداد به‌مصاف رقبای خود می‌رود. 
در این مسابقات تیم‌های تنیس ایران، ویتنام، 
اردن، سنگاپور، عربستان، فیلیپین، مالزی و 
ازبکستان حضور دارند که در نهایت سه تیم 
برتر به مسابقات پلی‌آف گروه 2 جهانی در سال 
2027 صعود خواهند کرد. به همین منظور با 
برنامه‌ریزی انجام شده رقابت‌های انتخابی 
از 20 تا 25 اردیبهشت ماه در مرکز ملی تنیس 
برگزار می‌شود تا کادرفنی ترکیب نهایی خود را 
برای حضور در این رویداد مشخص کنند. هدایت 
این تیم برعهده حمیدرضا نداف است و تونی 
اندروویچ، او را در این راه همراهی می‌کند. تیم 
ملی تنیس دیویس‌کاپ ایران برای آمادگی بهتر 
برای حضور در رقابت‌های دیویس کاپ گروه3 
آسیا و اقیانوسیه قرار است سه هفته در تور 
جهانی تونس به میدان برود که این رقابت‌ها از 
22خرداد آغاز و 12تیرماه به پایان می‌رسد تا در 
نهایت تیم ملی از تونس راهی کوالالامپور، محل 

برگزاری رقابت‌های دیویس کاپ شود.
 

 قدردانی دبیرکل 
فدراسیون جهانی تکواندو از ایران

دبیرکل فدراسیون جهانی تکواندو از حضور 
و عملکرد خوب ملی‌پوشان نوجوانان در 
مسابقات جهانی تقدیر و تشکر کرد. جئونگ 
کانگ سئو دبیرکل فدراسیون جهانی تکواندو 
در نامه‌ای به فدراسیون تکواندو ایران بابت 
با  ایران  ملی‌پوشان  درخشش  و  حضور 
کسب نایب قهرمانی در رقابت‌های قهرمانی 
نوجوانان جهان تاشکند تشکر و قدردانی 
کرد. دبیرکل فدراسیون جهانی تکواندو در 
این نامه اعام کرد: مایل هستم از تیم ملی 
نوجوانان ایران به‌خاطر دستاوردهای قابل 
توجه‌شان بویژه حضور در تاشکند با وجود 
همه چالش‌ها و سفر به ازبکستان برای 
شرکت در این مسابقات تقدیر کنم. عملکرد 
تیم ملی ایران نشان‌دهنده اشتیاق و فداکاری 
به تکواندو است. پانزدهمین دوره رقابت‌های 
تکواندوی قهرمانی نوجوانان جهان با حضور 
تکواندوکارانی از 115کشور جهان به میزبانی 
ازبکستان در شهر تاشکند برگزار شد و تیم 
ملی ایران عنوان نایب‌قهرمانی را به خود 

اختصاص داد.

 در رنکینگ ماه می ‌فدراسیون جهانی 
شطرنج در سال ۲۰۲۶ پرهام مقصودلو 
در رده سی‌ام ایستاد و سیدمحمدامین 
طباطبایی با ۴ پله صعود در رده بیست 
و هشتم جهان و بالاتر از مقصودلو قرار 
گرفت. پرهام مقصودلو که سال‌ها 
مرد شماره یک شطرنج ایران بود، در 
رده‌بندی ماه می ‌سال ۲۰۲۶ فدراسیون 

جهانی، با ریتینگ ۲۷۱۰ بدون تغییر 
نسبت به ماه قبل در رده سی‌ام ایستاد 
تا سیدمحمدامین طباطبایی، دیگر 
ملی‌پوش شطرنج ایران، با چهار پله 
صعود و ریتینگ ۲۷۱۳ در رده بیست و 
هشتم جهان و بالاتر از مقصودلو قرار 
بگیرد. مگنوس کارلسن نروژی با امتیاز 
۲۸۴۰ همچنان در رده نخست دنیا در 

بخش کلاسیک ایستاده است. هیکارو 
ناکامورا با پرچم آمریکا با امتیاز ۲۷۹۲ 
در رده دوم و فابیانو کروانا آمریکایی با 
امتیاز ۲۷۸۸ در رده‌ سوم قرار دارند. در 
بخش استاندارد جوانان جهان بردیا 
دانشور با امتیاز ۲۵۹۶ همانند ماه قبل 
در رده هفدهم و سینا موحد با امتیاز 
۲۵۷۵ با چهار پله سقوط در رده بیست 
و دوم، قرار دارند. رضا مهدوی با هفت 
پله سقوط نسبت به ماه قبل در رده 
۶۷ و آرتین اشرف با ۱۱ پله سقوط در رده 
۹۲ دنیا قرار دارند. در بخش استاندارد 
دختران جوان، ملیکا محمدی با امتیاز 
۲۳۴۲ و با یک یک پله صعود نسبت به 
ماه قبل در رده چهاردهم و سارا داوری با 
امتیاز ۲۲۵۰ و با ۵ پله صعود نسبت به 
ماه قبل در رده سی و هشتم جهان جای 
گرفته‌اند. ایران نیز با ریتینگ ۲۵۶۹ در 
جدیدترین رده‌بندی فدراسیون جهانی 
شطرنج همانند ماه قبل در رده هفدهم 

ایستاده است.

نماینده جودوی کشورمان با شکست در دور 
نخست رقابت‌های گرنداسلم تاجیکستان 
با این مسابقات وداع کرد. رقابت‌های 
جودوی گرنداسلم تاجیکستان از روز گذشته 
با حضور 240ورزشکار در شهر دوشنبه آغاز 
شد و جودوی ایران هم با سه نماینده راهی 
این مسابقات شده است. 3 جودوکا با یک 
سرمربی آذربایجانی راهی این رقابت‌ها 
شده که شاید این گرند اسلم بتواند یک 
محک جدی باشد اما شروع مسابقات 
نشان داد که جودوی ایران هنوز چیزی 
در چنته ندارد. الیاس پرهیزگار اولین 
نماینده ایران در روز دوم مسابقات بود که 
با شکست در گام نخست از دور رقابت‌ها 
کنار رفت. پرهیزگار در رقابت‌های وزن منفی 
81 کیلوگرم، رودروی ولادیساو کولوبوف 
از اوکراین قرار گرفت و با شکست مقابل 
حریف خود حذف شد. در ادامه این 
مسابقات، امیرعباس چوپان در رقابت‌های 
وزن منفی 90 کیلوگرم با دانیل کریلوف 
از قزاقستان روبه‌رو می‌شود و محمدپوریا 

بنائیان در وزن مثبت 100 کیلوگرم پس از 
استراحت در دور نخست به‌مصاف اوشانگی 
کوکاوری از آذربایجان می‌رود. جودوی ایران 
زمان کمی تا بازی‌های آسیایی ناگویا فرصت 
دارد و دیگر زمان به پایان رسیده است. الان 
دیگر وقتش رسیده که جودوی ایران بتواند 
بعد از سال‌ها خودی نشان بدهد. آخرین 
باری که جودوی ایران درخشید را کسی 

یادش نمی‌آید اما بعید است دیگر کسی 
تحمل ناکامی جودو در بازی‌های ناگویا را 
داشته باشد. شکست‌های جودو به حدی 
زیاد بوده که حوصله همه را سر برده. آرش 
میراسماعیلی برای اینکه تغییری در این 
رشته بدهد به سراغ مربی خارجی هم 
رفته که باید دید، خروجی کار این مربی 

چه خواهد بود.

اعلام آخرین رنکینگ فیده

سقوط مقصودلو؛ طباطبایی مرد شماره یک شد

جانشینی خواهر با خواهر در سایت فدراسیون جهانی ژیمناستیک

حاشیه‌های خواهرانه

جودوی گرنداسلم تاجیکستان

شروع با شکست

فائزه زمانی/ شصت و چهار روز از پایان رسمی 
دوره چهارساله ریاست جواد داوری در فدراسیون 
بسکتبال می‌گذرد، اما هنوز نه خبری از تعیین 
سرپرست است و نه نشانه‌ای از تصمیم‌گیری 
جدی برای آینده این رشته. فدراسیونی که باید 
در آستانه یکی از مهم‌ترین رویدادهای قاره‌ای، 
یعنی بازی‌های آسیایی ناگویا، با برنامه‌ریزی 
دقیق و مدیریت منسجم پیش برود، حالا در 
وضعیتی مبهم و بی‌سابقه گرفتار شده است. 
طبق تقویم، مهلت قانونی ریاست داوری در 
۹ اسفند ۱۴۰۴ به پایان رسیده؛ با این حال 
وزارت ورزش و جوانان تاکنون هیچ سرپرستی 
برای این فدراسیون معرفی نکرده است. این 
در حالی است که از میان ۱۲فدراسیون در 
صف انتخابات، ۱۱فدراسیون دیگر دست‌کم با 
حضور سرپرست اداره می‌شوند و روند حداقلی 

مدیریتی خود را پیش گرفته‌اند. اما بسکتبال 
حتی از این اقدام حداقلی هم محروم مانده 
تا اتفاقی عجیب و کم‌سابقه رخ بدهد. در این 
میان دلیل این همه تعلل مشخص نیست 
و هیچ توضیح شفافی هم ارائه نشده که 
همین سکوت، بر ابهامات افزوده است. این 
بلاتکلیفی زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که 
روزشمار نشان می‌دهد تنها ۴ماه و ۱۷روز تا 
شروع بازی‌های آسیایی باقی مانده است؛ 
رقابت‌هایی که برای بسکتبال ایران اهمیتی 
حیاتی دارد. در چنین شرایطی، انتظار می‌رود 
فرایند تعیین تکلیف فدراسیون‌ها با سرعت 
بیشتری دنبال شود، نه‌اینکه یکی از مهم‌ترین 
رشته‌های تیمی که اتفاقاً کاروان ایران روی مدال 
آن حساب می‌کند در وضعیتی این چنینی اداره 
شود که نه رئیس داشت باشد و نه سرپرست. 

در این میان، یک نکته حقوقی هم به ماجرا 
وزن بیشتری می‌دهد. براساس قوانین، با پایان 
دوره ریاست جواد داوری دیگر اختیار امضا و 
تصمیم‌گیری رسمی ندارد؛ چرا که نه رئیس 
محسوب می‌شود و نه سرپرست. با این حال، 
اظهارات اخیر محسن معزی دبیر فدراسیون، 
این موضوع را زیر سؤال برده و از ادامه برخی 
اختیارات خبر داده است. اگر این ادعا درست 
باشد، به معنای اقدام خارج از چهارچوب قانونی 
است؛ مسأله‌ای که می‌تواند تبعات جدی داشته 
باشد. حالا بسکتبال ایران در موقعیتی قرار 
گرفته که هر روز تأخیر، به منزله عقب افتادن 
بیشتر انتخاب است و دود این مسأله بی‌شک 
در چشم بسکتبال ایران خواهد رفت. تیم‌های 
ملی نیاز به برنامه‌ریزی دارند، کادرفنی نیازمند 
ثبات است و مسابقات پیش‌رو هیچ تعللی 

را نمی‌پذیرند. در چنین شرایطی، نبود یک 
مرجع تصمیم‌گیر رسمی، عملاً ترمز این رشته 
را خواهد کشید و انتظار می‌رود این آخرین 
تعلل‌ها در زمینه انتخاب سرپرست این رشته 

باشد. در همین راستا سعی کردیم با کامیار 
سلطانی رئیس امور مشترکین فدراسیون‌ها 
ارتباط برقرار کنیم و از او این موضوع را جویا 

شویم که پاسخگو نبود.

 شصت و چهارمین روز بلاتکلیفی بسکتبال ایران

هیچ خبری از معرفی سرپرست فدراسیون نیست

چند روزی است که از درگذشت 
عبدالله موحد می‌گذرد اما هنوز ورزش 
دنیا در شوک درگذشت ناگهانی این 
نابغه است. قهرمان نامی کشتی دنیا 
سرگذشت عجیبی داشته و به همین 
دلیل نامش در کشتی دنیا خیلی 
مورد توجه قرار گرفته است. اتحادیه 
جهانی کشتی در گزارشی به درگذشت 
این نابغه کشتی دنیا پرداخته و به 
تمجید از این ستاره بی‌نظیر کشتی 
دنیا پرداخته است: »عبدالله موحد، 
عضو تالار مشاهیر اتحادیه جهانی 
کشتی بود، نامش با نبوغ فنی و 
انضباط بی‌وقفه گره خورده بود. او 
پنج بار قهرمان جهان شد، مدال 
طلای المپیک را به‌دست آورد و 2بار 
نیز قهرمان بازی‌های آسیایی شد؛ 
افتخاراتی که او را به یکی از نمادهای 
درخشان دوران طلایی کشتی ایران در 

عرصه جهانی تبدیل کرد.«
چیزی که از برای اتحادیه جهانی 
کشتی و بسیاری از علاقه‌مندان به 
کشتی دنیا مورد توجه قرار گرفته 
است، پشت کار موحد و ایستادگی 
او بود. او برای رسیدن به دوبنده 

تیم ملی روند بسیار سختی را پشت 
سر گذاشت اما هرگز خسته نشد. 
عبدالله موحد در ابتدای ورودش 
به کشتی، یک جهانی و یک دوره 
المپیک را با ناکامی پشت سر گذاشت 
و در حالی‌که در کنار خیلی از نوابغ 
کشتی کار می‌کرد در حال تاش 
برای رسیدن به دوبنده تیم ملی 
بود. با این‌ حال او در کنار نبی 
سروری سرمربی نامدار کشتی ایران 
در آن زمان سخت کار کرد و حتی 
از دست دادن یک دوره مسابقات 
جهانی و یک دوره بازی‌های المپیک 
را هم دوام آورد تا اینکه توانست در 
مسابقات جهانی 1965 منچستر یک 
مدال طلای ارزشمند را کسب کرند 
تا جایی‌که اتحادیه جهانی هم به 
تحسین او بپردازد: »در مسابقات 
جهانی منچستر، نخستین طای 
جهانی خود را به‌دست آورد و آغازگر 
دوره‌ای خارق‌العاده شد. از سال ۱۹۶۵ 
تا ۱۹۷۰، موحد تقریباً شکست‌ناپذیر 
بود. او شش عنوان بزرگ جهانی 
پیاپی در وزن‌های ۶۸ و ۷۰کیلوگرم 
کسب کرد؛ شامل قهرمانی جهان در 
سال‌های ۱۹۶۵، ۱۹۶۶، ۱۹۶۷، ۱۹۶۹ و 
۱۹۷۰ و همچنین مدال طلای المپیک 
۱۹۶۸ مکزیکوسیتی.« پشتکار موحد از 
او یک قهرمان شکست‌ناپذیر ساخت 

باید فدراسیون  را  فدراسیون ژیمناستیک 
پرحاشیه نامید. فدراسیونی که به‌دلیل رفتار 
زهرا اینچه‌‌درگاهی باعث شد تا مدت‌ها با 
مشکلات زیادی روبه‌رو شود. بعد از چندین 
بار این فدراسیون دچار حاشیه‌های زیادی 
شده بود و حالا باز هم حاشیه جدید برای 
این فدراسیون پیش آمده است. در جدید‌ترین 
حاشیه که این فدراسیون به وجود آورده، 
فدراسیون جهانی ژیمناستیک پس از حذف 
نام رئیس پیشین فدراسیون ایران، نام خواهر 

او را در این سایت قرار داد.
رئیس  اینچه‌درگاهی  تعلیق زهرا  از  پس   
فدراسیون با حکم قضایی در آذر 1404 و به‌دنبال 
آن برگزاری مجمع فوق‌العاده و انتخاب وجیهه 
نقوی به‌عنوان سرپرست فدراسیون؛ اواخر 

فروردین ماه فدراسیون جهانی ژیمناستیک 
)FIG( نام زهرا اینچه‌درگاهی را از روی سایت 
خود حذف کرد و نام محمد ایزدفر سرپرست 
دبیری فدراسیون ژیمناستیک را روی سایت 
خود قرار داد. با گذشت نزدیک به دو هفته از 
این اتفاق، فدراسیون جهانی اقدام تازه‌ای را 
انجام داده و نام نرگس اینچه‌درگاهی به عنوان 
»Acting President« یا همان سرپرست و 
رئیس موقت در سایت جهانی درج شده است. 
نرگس اینچه‌درگاهی که خواهر کوچک‌تر 
زهرا این‌چه درگاهی است، 25شهریور 1403 
به‌عنوان نایب‌رئیس فدراسیون ژیمناستیک 

انتخاب شد.
 چند هفته پس از آن مجمع، وزارت ورزش 
و جوانان اعام کرد که نباید نسبت‌های 
خانوادگی در فدراسیون‌ها وجود داشته باشد. 
فدراسیون ژیمناستیک با این استناد که نرگس 
اینچه‌درگاهی انتخاب شده، نه انتصاب؛ تصمیم 
وزارت ورزش را اجرایی نکرد. سرانجام نرگس 

اینچه‌درگاهی در مجمع فوق‌العاده 6 آذر ماه، با 
رأی اعضای مجمع برکنار شد. نکته مهم دیگر، 
مکاتبه اخیر فدراسیون جهانی با مسئولان 
ورزش ایران است که ظاهراً مقامات FIG با 
حذف نام زهرا اینچه‌درگاهی موافقت کرده‌اند، 
اما بر این موضوع اعتقاد دارند که نایب‌رئیس 
فدراسیون، یعنی نرگس اینچه‌درگاهی باید 
مسئولیت را برعهده بگیرد و انتصاب سرپرست 
)وجیهه نقوی( را قانونی ندانسته‌اند. این برای 
چندمین بار است که خانم اینچه‌درگاهی 
برای فدراسیون حاشیه و ورزش کشور حاشیه 
به‌وجود آورده است. فدراسیون جهانی اعتقاد 
دارد باتوجه به اینکه رئیس فدراسیون از سوی 
مجمع برکنار شده باید سرپرست مسئولیت را 
برعهده بگیرد اما واقعیت ماجرا این است که 
این دو خواهر طوری برنامه‌ریزی کرده‌اند که 
حتی با وجود تخلفاتی که از قبل هم اثبات 
شده این فدراسیون را همچنان در اختیار 

داشته باشند.

 او کارگری در 
یک مکانیکی 

را به همراه 
شدن با رقبای 

ایران ترجیح 
داد. به‌نحوی 

که اتحادیه 
جهانی هم از 

وطن‌پرستی و 
پشتکار موحد 

تجلیل کرد

گزارش یک

اما با کنار گذاشتن دوران قهرمانی 
به‌دلیل مشکلات سیاسی که برای 
او رقم خورد، موحد تصمیم گرفت 
به آمریکا برود و زندگی جدیدی را 
برای خودش بسازد اما در آمریکا هم 
او بسیار پشت‌کار از خودش نشان 
داد تا توانست زندگی جدیدش را در 

حالی بسازد که در کنار رقبای ایران 
نباشد. او کارگری در یک مکانیکی 
را به همراه شدن با رقبای ایران 
ترجیح داد. به‌نحوی که اتحادیه 
جهانی هم از وطن‌پرستی و پشتکار 
موحد تجلیل کرد: »موحد که دارای 
مدرک کارشناسی ارشد بود، به آمریکا 

مهاجرت کرد و در دانشگاه جورج 
واشنگتن تحصیل در مقطع دکتری 
را ادامه داد. او پس از دریافت مدرک 
دکتری نیز در همانجا ماند و به‌عنوان 
مکانیک مشغول به کار شد. فراتر 
از مدال‌ها، میراث واقعی موحد در 
استانداردی بود که برای نسل‌های بعد 

تعیین کرد. او یکی از پایه‌گذاران نسل 
طلایی کشتی ایران بود و الهام‌بخش 
شمار زیادی از ورزشکارانی شد که پس 
از او پا به این مسیر گذاشتند.« موحد 
هر سختی را به جان خرید اما حاضر 
نشد زمین خوردن کشتی‌گیران ایران 

را به تماشا بنشیند.

روایت اتحادیه جهانی کشتی از وطن‌پرستی موحد

از شاگردی نبی تا شاگرد مکانیکی در آمریکا
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